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ROSTA.
Az ellenzéki vezérlő bizottság tagjai 

többen vannak, mint az apostolok voltak, 
így hát nem az a csodálni való, hogy köz­
tük is akadt dudás, hanem inkább az, hogy 
csupán egy akadt. Mert az ős emberi gyar­
lóságok törvényei szerint legalább másfél 
dudásnak kellett volna találkozni a dl tagú 
vezérlő bizottságban.

Az eset egyébaránt annyiból megdöb­
bentő, hogy amikor már a magyar ember 
árulót sejt vagy keres, akkor nagy baj van. 
Régi magyar szokás ugyanis, hogy a mikor 
veszedelembe jut az ország, keresünk egy 
árulót, aki mindennek az oka.

A vezérlő bizottság dudása egyébaránt 
nem is annyira áruló, mint inkább — 
spicli.

Ez a szerep pedig oly förtelmes, un­
dok, hogy nincs is rá magyar kifejezés.

A spiclit tehát ki kell pécézni név 
szerint és ki kell adni a népitéletnek 1

Legyen nyugodt a vezérlő bizottság, a 
nép ha Ítél, nyomban végre is hajtja Íté­
letét, a nélkül, hogy egyetlen királytól ta­
nácsot kérne. * **

A királyi tanácsadókból már elég volti
A király is megunhatta őket ; a nem­

zet meg egyáltalán nem nézheti jó szem­
mel, hogy a koronás magyar lcir ly ily erő­
szakolt eszközökkel növeli — Becs idegen­
forgalmát.

V égre is mindenki tudja, hogy ezek a 
bécsi kihallgatások merőben fölöslegesek és 
hiábavalók. A király előre elhatározta, hogy 
nem enged. A mi pedig a magyar nemze­
tet illeti, a nemzet azt tartja, hogy 6 már 
ítélt. A király hívta fel a nemzetet, hogy 
ítéljen.

S tetszik tudni a pap se prédikál két­
szer !

* *
*

Az ős nemesek, a régi főurak ször­
nyen haragszanak, hogy úgy terem a sok 
uj báró, uj nemes, mint eső után a gomba.

Valószínű, hogy lesz is a tömeges bá- 
rósitások, nemesítések miatt a képviselőház­
ban nagy ribillió.

Nem baj.
De az már aztán baj lenne, ha csak a 

•ftények egyik oldalát bírálnák és nem gon-

doskodnának arról, hogy a sutyosabb vét­
séget soha többé el ne követhesse semmi­
féle kormány.

A súlyosabb vétség ugyanis az, hogy 
magyar nemességet, magyar báróságot osz­
togatnak — rettentő idegen nevű emberek­
nek. Ez ellen tenni kell!

Sürgős törvényjavaslatot kell benyúj­
tani, hogy a nemességgel, bárósággal, gróf­
sággal együtt jár a magyar név kötelező 
felvétele.

Aki nemességet kap, kapjon egyúttal 
magyar nevet is !

Birtokon kívül.
— máre. 8.

A nemzet ítéletének végrehajtása 
nem kellemes arra nézve, a ki a birto­
kon belül van és most az Ítélet értel­
mében a birtokot másnak kell átadnia.

Érthető tehát, hogy a már elhelyez­
kedett haszonélvező nem siet a kihur- 
colkodással. mindenféleképen halogatja 
a megszokott fészek átadását. Sőt arról 
is gondolkozik, nem kellene-é az ítéle­
tet megfölebbezni ? Hátha az újabb, 
felsőfokú ítélet talán kedvezőbb lenne?

Az is érthető, hogy a kik birtokon 
kívül vannak, türelmetlenek és szeret­
nék mielőbb elfoglalni a területet, me­
lyet nekik íréit a nemzet.

Ez volna körülbelül a kisebbségbe 
jutott kormánypárt és a megnövekedett 
győztes ellenzék helyzetének mai képe.

Csak az a baj, hogy az Ítélet jogos 
végrehajtását épen az hátráltatja, a ki 
az ítéletet a birtokon belül levő gazda 
unszolására kihívta.

Az ellenzék tiltakozott a nemzet 
Ítéletének ex-lexben való provokálása 
ellen. De szavára semmit sem adtak ; 
természetesen abban a hitben, hogy a 
nemzet Ítélete úgyis a birtokon belül 
levők javára lesz majd kedvező s ak­
kor hosszú időre elintéződik a vitás ügy.

Ez valószínűleg meg is történt volna, 
ha jobb ajánló levéllel indul a győzni 
kívánó a peres útra.

Nem kellett volna a november 18- 
iki oktalan és ép ezért semmivel sem 
menthető erőszakot elkövetni A kor 
máin egyszerűen azzal állhatott volna

a háborgó ellenzék elé, hogy Német­
országgal sürgősen meg kell kötni a 
kereskedelmi szerződést. Mivel azonban 
ezt meg nem engedi az 1899. XXX. 
t.-c., — tehát ezzennel sürgős javasla­
tot terjeszt a kormány a Ház elé a ne­
vezett törvény eltörléséről és a német 
szerződés megkötésére való felhatalma­
zásról.

Ennek a tervnek ellentállt vo’na 
az ellenzék és a kormány akkor is fel­
oszlathatta volna az országgyűlést, de 
nem bünjegygyel a homlokán, hanem 
azzal a jelszóval, hogy a tői vényt tisz­
teletben kívánta tartani s a hazának 
óhajtott használni. De mert ebben az 
ellenzék meggátolta : Ítéljen a nemzet 1

Bezzeg nem fájna most gróf Tisza 
István, sem a király feje!

De hát eső után köpönyeg. A mi 
történt, az megtörtént. És a legszeren­
csétlenebb tanács volt valamennyi közt, 
hogy a király ne vegye tudomásul a 
nemzet Ítéletét,

Ez alkotmányos uralkodással nem 
lehetséges. A királyt rendkívül vesze­
delmes zsákutcába szorították, a kik azt 
javasolták neki, hogy próbáljon kitérni 
a nemzet Ítéletének következményei 
elől.

Végre is a halogatás semmit se 
használ. Mert a törvény világosan és 
határozottan rendeli, hogy az ország­
gyűlés a feloszlatástól számított három 
hónapon belül megnyitandó.

Hiába való mesterkedés tehát a ki­
bontakozás halogatása : mert április 
4-én letelik a határidő s törvényszegés, 
alkotmánytiprás lenne, ha a képviselő- 
ház működése még április 4-én túl is 
meggátoltatnék.

E szerint bizonyos, hogy legkésőbb 
április 4-én lesz uj kormány. Es azzal 
a helyzet se nem javult, se nem rosz- 
szabbodott, hogy nem március, hanem 
április 4-én következik be az a váltó- 
zás, hogy a ki birtokon belül volt, ezen­
túl birtokon kívül lesz.

Mert a kisebbség csak birtokon 
kívül lehet. Ez az alkotmányosság, a 
törvény, a jog és az igazság elleni 
követelése, mely elől lehetet1'”! El­
térni, ha csak valaki esküszegésie nem
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akarná rávenni a királyt, ami egyben 
büntetendő cselekmény és hazaárulás 
is lenne !

Birtokon kívül várja a szövetkezett 
többség a nemzeti Ítélet végrehajtásá­
nak napját. Nyugodtan várhatja. Az 
autokratikus uralkodásra mostanában 
nagyon rossz idő jár. — Ugyan kmek 
lenne kedve kihívni a nemzetet arra, 
hogy a nemzeti erő nálunk is le tud 
győzni minden erőszakot és alkotmány­
irtó kísérletet ?!

Az élelmi szerek drágasága.
— márc. 8.

A kedvezőtlen termés most kezdi leg­
súlyosabban hatását éreztetni. Úgy Buda­
pesten, mint a vidéki városokban nap nap 
után keservesebb lesz a panasz, hogj a leg­
szükségesebb élelmi szerek, a hús, a kon}- 
havetemények árai természetellenesen felesi- 
gáztatnak s az élelmezés 10 30 percenttel 
megdrágult. Ez olyan csapás, amely közvet­
lenül érint mindenkit az országban s első 
sorban természetesen a szegényebb nép­
osztályt sújtja. Ugyancsak panaszok hang­
zanak mindenütt a takarmánynemüek drá­
gasága miatt. A hús aránylag még a leg­
olcsóbb maradt az általános drágulás köze­
pette, aminek oka az, hogy a gazdák a ta­
karmányhiány folytán kénytelenek marhái­
kat eladni. Ez az ok is jellemzi a hely­
zetet.

8 midőn megállapítjuk a tényt, hogy 
a drágaságnak a kedvezőtlen termés az oka, 
egvuttal rá kell mutatnunk arra is, hog} az 
áremelkedés nem természetes, hanem a spe­
kuláció által fel van csigázva. Az áraknak 
15 -20 százalékkal kellene olcsóbbaknak len­
niük, ha a természetes helyzetnek megfelel­
nének. 8 e spekuláció ellen teljes erővel 
kell küzdenie úgy a hatóságoknak, mint a 
polgárságnak.

Az árak felcsigázásában nagy része

Plútó orra.

mgrnm* ■:
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van a budapesti újságoknak, amelyek hete­
ken keresztül sopánkodtak a fővárosban 
uralkodó drágaság miatt s ezzel follármáz- 
ták a vidéket is. Most, amikor a krajcáros 
lapok révén az egész ország lakossága -4 
óra alatt értesül az eseményekről, az élelmi 
szerek drágaságáról terjesztett rémhírek egy 
kettőre szervezték minden vidéken, minden 
vidéki városban a piaci árusokat, akik máról 
holnapra felemelték az árakat, kellemetlen 
meglepetésére a vásárló közönségnek. S a 
fogyasztó közönség védtelenül állt a zsebe 
ellen intézett merénylettel szemben s kény­
telen kelletlen fizeti most is a felcsigázott 
árakat.

De még ez nem lenne a legnagyobb 
baj. A legnagyobb baj az, hogy az árak nem 
fognak a mai magaslaton megállapodni, liá­
néra mesterséges módon fognak emeltetni 
még továbbra is, egész a jövő őszig. Az áru­
sok vérszemet kaptak, miután látják, hogy 
abban az esetben, ha kartellbe állanak, a 
közönség nem tud velük szemben védekezni. 
Az árak további felcsigázására már azéi t is 
kilátás van, mert Budapesten most mindent 
elkövetnek, hogy az élelmi szereknek Bu- 
pestre való irányítását megkönnyítsék. Le­
hetséges, hogy mire e sorok napvilágot lát­
nak, már meg lesznek adva a legmesszebbre 
menő vasúti szállítási kedvezmények a fő­
városba irányított élelmi szereknek. 8 ez 
maga után vonja majd azt, hogy a vidék 
még az eddiginél is fokozottabb mérvben 
fog törekedni arra, hogy élelmi szereit tö­
megesen helyezze el Budapesten. Minek ter­
mészetes következménye csak az lehet, hogy 
a vidék árai még inkább emelkedni fognak.

De emelkedni fognak azért is, mert a 
készlet napról napra fogy s ha ne adj Isten, 
a nyár ismét nem a legkedvezőbb aratással 
kecsegtetne, még éhínségnek is nézhetünk 
elébe.

Mindezeknél lógva szükséges, hogy már 
a hatóságok is kezükbe vegyék az ügyet. 
Kívánatos, hogy a hatóság a legszigorúbban

ellenőrizze a piaci árakat s azokat terelje 
vissza a rendes mederbe. A törvény meg­
adja erre a jogot, sok helyütt városi szabály- 
rendelet is szabályozza a piaci rendet s az 
árak felett való hatósági ellenőrzést. Vegyék 
kezükbe ezt az ügyet, mert elsőrendű köz­
érdekről van szó. Az élelmi szerek drága­
sága első sorban a szegénysorén lakosságot 
sújtja, mely sorsa ellen már nagyon is han­
gosan zúgolódik.

Kétségtelen, hogy a legszigorúbb ha­
tósági ellenőrzés utján sem tudjuk éléi ni az. 
a célt, hogy az élelmi szerek árai egész a 
jövő őszig normálisak legyenek. Annyit azon­
ban okvetlenül cl lehetne érni, hogy lelket­
len kalmárok, akik ilyen időben tömegeseit 
szokták összevásárolni az élelmi szereket, 
vissza ne élhessenek a helyzettel. Első sor­
ban azt kell megakadályozni, hogy a töme­
ges vásárlásokkal egybekötött spekuláció ne 
legyen lehetséges.

Elvárjuk a kormánytól, hogy azon a 
elmen, hogy Budapesten olcsó élelmezést biz­
tosítson, nem fog olyan politikát követni, 
amely a vidék rovására nyomná le Buda­
pesten az élelmi szerek árait Általános, or­
szágos nagy érdekről van itt szó, az ország 
érdeke fölé nem helyezhető elvégre a fő­
városé.

Magyar hadsereg.
— márc. 8.

Gróf Esterházy János, aki a közvéle­
ménynek már többször adott érdekes módon 
anyagot a gondolkozásra, röpiratot irt a had­
sereg kérdéséről ezzel a címmel : Non pos- 
sumus és possumus. Gróf Esterházy meg- 
formulázza röpiratában a hadseregre vonat­
kozó nemzeti követelést : Kívánjuk az 
1867-iki törvényekben használt magyar had­
sereg kifejezésnek megtestesítését egy oly 
rendjelet által, mely felszámlálja, melyek az 
összes haderő azon kiegészítő részei, melyek 
ezentúl a magyar hadsereg fogalma alá 
esnek.

A (17, évi XII. törvénycikk alapjan — 
mondja röpiratában gróf Esterházy János —

Debnár Jóséval, a messze vidéken is­
mert vadorzóval sok éjszakát töltöttünk 
disznólesben az Osztra Horán. Órák hosszat 
feküdtünk mozdulatlanul a lehullott faleve­
lek között. Pedig a szúnyogok ugyancsak 
megbögdösték arcunkat szúrós vonóikkal. 
Egyszer csak, hogy közéjük nem csaptam, 
de "meglátva Debnár Josó neheztelő pillan­
tását észrevétlenül visszahúztam a kezemet. 
Olvasni lehetett a szeméből. Mintha csak 
azt mondotta volna :

— No, az ifjur is inkább menne segí­
teni az irodába, mint disznót lesni.

Debnár értelmesebben beszélt a szemé­
vel, mint más a nyelvével. Pedig nem gon­
dolhatta rólam igazán. Jobban bízott a sze­
memben, mint magam, azután meg úgy 
tárgvalt velem sokszor, mint aki egész ele­
ien " át vele tanulmányoztam volna ki a 
vadászat minden titkát. Páratlan puskás 
volt, igazi orvvadászvér csergedczett benne. 
A régi módi elöltöltős fegyver tíz Manlic- 
herrel is felért a kezében.

Debnár Josó nem hibázott Ha o vál­
lához kapta a puskát, az máris biztos zsák­
mányt jelentett. Keskeny karimáju kalapja 
alatt, mintha verebeket őrizett volna mindig. 
Még a szolgabiró szobájában sem vette volna 
le a tejéről. Azután, éjjel, az alvó erdőben 
nem igen volt tanácsos szembe kerülni véle. 
Egy Ízben valahogy, furfangos módon el­
vették a fegyverét és a jegyzői irodában 
dugták el. Kitől fogva csak akkor vadászott, 
amikor velünk jött, mert ismerte az egész

határ minden zugát, bokrát. Amióta azonban 
elveszett a medália, elment minden kedve a 
vadászattól. Legfeljebb saját készitményü, 
egyik végén görbére hajlított botjával lehe­
tett látni olykor az Osztra Horán. Az érem 
kedvét szegte. Buskomor lett.

Úgy történt, hogy az orvvadász leg­
hívebb barátja, a Plútó kopó kilehelte a 
páráját. Debnár Josó könnyezve ült a dog 
mellett az udvaron, kenyérrel, májjal kínál­
hatta, majd nevén szólitgatta a kutyát, de 
Plútó már nem mozdult többet. A hon­
horgos, hatalmas ember kétségbeesése leír­
hatatlan volt.

Bánatában a bolondnál is bolondabb 
gondolata támadt. Elővette a bicskáját s 
lekanyaritotta Plútó orrának a végét. Meg 
aznap elment Körmöczre, medáliát csinál­
tatott üvegből s abba zárta a kutya orrát. 
Kgy ideig maga hordta, de mikor uj köp óra, 
a Csinosra tett szert, arra bízta az ereklyét. 
Vadászatkor, amikor a vágáshoz értünk, elő­
ször az érmet madzaggal a Csinos orrára 
kötötte, úgy hogy a kötést a nyakon is 
körül csavarta. Csak azután oldotta le a 
vezető láncot

Az uj kopó történetesen kitünően haj­
tott. Amint kiért a vágásból, egy-két perc 
múlva már hallatszott a csaholása. Csak a 
gazdája nem ismerte el érdemeit. Arcán 
ilyenkor a vigasztalódás mosolya futott vé­
gig, majd elérzékenyedve kiáltott át hozzám :

— Lám, ifjur! A Plútó orra még az 
érem üvegén keresztül is megérzi a vadat !

Mindig csak ezt hajtogatta. Nem szól­

tam semmit. Nem akartam sérteni babonás 
kegyeletét.

Egyszer szintén disznó lesben történt 
Tizenegyes hatalmas falka került elénk, A 
szerencse nekem kedvezett. Lövésem eldör­
dült s a falka végéről kapott egy, körülbelül 
négy éves példányt Mikor leértem, a lövés 
színhelyétől alig hatvan lépésnyire, bokor 
alatt heveit a zsákmány. Még odáig bírta a 
lába. Csinos már ott őrködött mellette s 
amint a vaddisznó egyet moccant, intelem 
gyanánt rögtön a fülébe harazott. A kutya 
kissé előlépett s ón is köszöntöttem őt 
tréfásan.

— No, betyár, ma rászolgáltál a pecse­
nyére.

Ainig beledöftem tarkó késemet a zsák­
mány nyakának főere tájába, azalatt jött 
felénk Debnár Josó is. A kopó elébe sietett 
s egyszerre csak hörgős kiáltás és tompa 
zuhanás hágj a éri fülemet.

Felütöm a fejem: a vadorzó eltűnt a 
szemem elől. Odasietek, a merről jött. Deb­
nár, a hatalmas szál ember végig terülve a 
földön. Cdaugrom hozzá:

Debnár! Debnár 1 — Mi törtértén, 
magával V

Semmi válasz.
- Szóljon már, az Isten megáldja ?

Még nagyobb csend.
Végre pislantott egyet.
Élt
A forráshoz siettem s kalapomba vizet 

merítve, azzal locsoltam fel a z eszméletlen 
óriást.
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ki is lehet építeni rövid idő alatt a magyar 
hadsereget, mint a közös haderő tényleges 
kiegészítő részét. Az átalakításnak, illetve a 
fejlesztésnek a következő három főszempont 
szerint kell végbemennie : a) az áttervezés­
ben levő haderőnek az átmeneti stádiumban 
nem szabad teljesítő képességéből veszte­
nie ; b) a haderő különféle részei közt a 
technikus közreműködésnek soha, később se j 
szabad semmi gyakorlati akadályba ütköz­
nie ; c) a haderő különféle részei eszményi 
összetartozosának megzavarása gyakorlatilag 
ki legyen zárva. A főkérdés természetesen 
a szolgálati nyelv és ezzel kapcsolatban a 
tisztképzés kérdése, mert katonai szempont­
ból egészen mindegy, hogy a vezényleti nyelv 
a legénység anyanyelve-e vagy sem. A re­
formot Esterházy nagyjából 10 év alatt véli 
keresztülvihetőnek, még pedig a következő 
reformok alapján : Az összes haderő mai 
szervezete, a parancsnokságok alá és mellé - 
rendelési viszonyai az egész haderőben vál­
tozatlanul fenmaradnak. A budapesti, po­
zsonyi, kassai, temesvári, nagyszebeni és 
zágrábi hadtestek, mai számozásuk _ fentar- 
tásával, a Magyar Hadsereg elnevezést kap­
ják. Az összes előbb említett hadtestekben 
magyar szolgálati és vezényleti nyelv a 
magyar (esetleg kivéve a XIII. zágrábi had­
testet, melynél a szolgálati és vezényleti 
nyelv a horvát). Az eskü a honvédségi eskü 
mintájára történik. A jelvénykérdés nemzeti 
alapon való rendezése. Magyar (osztrák) 
hadsereg csapatai csak Magyarországon 
(Ausztriában) állomásozhatnának. Kivétet­
nek a megszállott tartományokba rendelt 
csapatok. A tisztek szolgálata hasonló elv 
alapján, valamint annak kifejezésére jutta­
tása, hogy magyar (osztrák) tiszt csak ma­
gyar (osztrák) állampolgár lehet. Ezek a 
rendelkezési elvek, amelyekhez az életbe­
léptetés szempontjából a következő rendel­
kezések csatlakozhatnának. Á főrendelkezé­
sek azonnal vagy lehetőség szerint félév 
alatt lépnek életbe. A magyar hadsereghez 
szükségelt tiszti létszámnak 1815-ig teljessé 
kell válnia. Magyar tiszteknek, kik magyar 
állampolgárok, de a magyar államnyelvet 
nem bírják, kétévi záros határidő lesz en­
gedélyezve ezen nyelv elsajátítására 1907-ig. 
Aki e határidőig a feltételt nem teljesíti, a 
határidő után, mint szolgálatra képtelen, 
nem alkalmazható. 191 o tői kezdve nem le­
het többé tábornok, aki magyarul és néme­

tül nem tud. Ezután a 10 éves terminust 
magyarázza Esterházy, melyen belül a re­
formot kivihetőknek véli. A fejtegetéshez 
érdekes statisztikai táblázatot lüz a szerző.

A nagyválság.
— márc. 8.

Ma ülést tart a képviselőház ; holnap 
szintén. De ez csak rövid ülés lesz mind­
kettő. Igazolják a meg nem támadott kép­
viselőket és a kiket két kerületben válasz­
tottak meg, azok egyik kerületről lemonda­
nak és az elnök elrendeli az uj választás 
kiírását. Még több ily házi ügy és a rövid 
ülés véget ér és következik újabb elna­
polás.

De hogy a nemzet rövidülést ne szen­
vedjen, a vezérő bizottság már kimondotta, 
hogy nem vár sokáig. Ha a tizenhat kihall­
gatás után sem lesz uj kormány, a Ház 
megkezdi működését a felirati vitával. S 
majd lesznek hosszú és izgalmas, viharos 
ülések kormány nélkül is 1

A legújabb hírek egyébaránt itt követ­
keznek.

A felirat.
A vezérlő bizottság szükebb bizottságot 

küldött ki, a mely megszövegezze a király­
hoz intézendő feliratot. A felirati bizottság 
tagjai: gróf Apponyi Albert, báró Bánffy 
Dezső, Eötvös Károly, Kossuth Ferenc, és 
gróf Zichy Aladár.

A vezérlő bizottság ülése.
A vezérlő bizottság tegnap délelőtt ülést 

tartott, melyről hivatalos jelentést nem ad­
tak ki.

A bizottság minden tagja megjelent, 
Apponyi, Rakovszki és Tóth János kivételé­
vel, a kiK Béesben voltak.

A vezérlő bizottság megütközéssel látja 
az ügyvezető kormány ténykedését, mely a 
folyó ügyek keretén túl terjeszkedik. Általá­
ban ez ellenzéken egyre izgatottabban tár­

tért.
Vadorzó barátom lassankint magához

— De most már beszéljen, Ezt már 
csak megérdemlőm magától.

Valamit nyögött, amiből nagy nehezen 
kivettem, hogy az éremről van szó. Hirtelen 
ránéztem Csinosra. Az érem nem volt rajta. 
Egyszerre átértettem a Debnár Josó lelki 
elváltozását. A kutya elvesztette a Plútó or 
rát. Talán a faikával való viaskodása köz­
ben, vagy pedig valamely bokorba akadva 
szakadhatott le róla az ereklye, a mi most 
oly lesújtó hatással volt a babonás megrög­
zött vadászra.

— Ugyan Debnár, már hogy lehet ak­
kora gyerek . . . így elhagyja magát. 1 érjen 
már az eszéhez, s gyerünk haza. Még a 
disznóról is kell gondoskodnunk.

Az elkeseredett ember az utolsó mon­
datomat már nem hagyta szó nélkül :

— Már, hogy lehetne disznó, mikor 
•nincs medália. Ezt már tapasztalhatta az 
ifjur. Csak nem akarja megint elhitetni ve­
lem, hogy a Csinosból kitelne ez az ügyes­
ség. Nekem sem ér már semmit az életem... 
Legjobb, ha le som kerülök innen az Osztrák 
Hónáról. Es esze nélkül sebesen mormolt 
valamit a fogai között. Majd hirtelen az el­
dobott fegyvere után nyúlt.

De megelőztem. Gyorsan utána kapva 
a veszedelmes szerszámnak, mind a két csö­
vet a levegőbe sütöttem, hogy valamiképpen 
kárt ne tegyen magában az elkeseredett em­
ber. Csaknem hajnalig tartott az alkudozás, 
a mig haza szánta magát. Jött, de a fegy­
vert nem vette a kezébe.

Később sem. , ^ „ ,,, ,
Debnár Josó buskomor lett. bzotlanul 

botorkált olvkor a faluban. Néha a korcs­
mába is benézett. Amint leült a lócára, a 
község minden ott ivogató embere, legénye 
félrehuzódott az óriás vadorzótól. Olyan fé­
lelmetesen jártatta körül a tekintetét, nogy 
senkinek sem voltmersze közelében maradni. 
Némán húzta a pálinkát a sztik bütykösből. 
Majd hazament és álmodott.

Álmodott a platóról meg az éremről....
Kereste, de sohasem találta.

így virradt meg minden éjszakája. 
Tavaly egy éve láttam utoljára.
Kint állottam a jegyzői lak előtt, a gö­

röngyös kis utca közepén Egyszerre csak 
meghajlott, öreges ember közeledik fe ém. 
Botjára támaszkodva lépegetett lassan felem. 
Végre hozzám ért. Alig ucsodtam fel álmél- 
kodásomból.

Debnár volt. . ,,
— Isten hozta Debnár bátya 1 Merre 

tart? Nem ismer meg? Szólljon már !
A viszontlátás örömében a kérdések

özönével leptem el.
Nem ismert meg annyit morgott .
_ Megyek a medáliaért. Ma biztosan

megtalálom.
Ezzel tovább ballagott. Kony csordulta 

szememből, mikor utána néztem Lassan ki 
ért a kertek aljához .... . • Befordult a cser­
melyen át a füzlák közé. Dárdás

gyalják a már nagyon is hoszu ideiglenessé­
get és a I felelőség nélkül működő kormány 
visszaéléseit.

Tisza a német szerződésről.
Gróf Tisza István hosszabb nyilatkoza­

tott tett a német kereskedelmi szerződésről. 
Az 6 véleménye szerint az ország hálával 
tartozik a kormánynak azért, hogy a szerző­
dést Németországgal oly sietve megkötötte.

Árra vonatkozólag, hogy a Németor­
szággal való kereskedelmi szerződés meg­
kötése az önálló vámterület létesítésére mi­
lyen hatással van, gróf Tisza István igy 
nyilatkozott:

— Azok a támadások, melyek az egye­
sült ellenzék köréből a kormány ellen azon 
a címen intézteitek, hogy a Németországgal 
megkötött kereskedelmi szerződés útjában áll 
a külön vámterület felállításának, arról győz­
nek meg, hogy ezek az urak megfeledkeztek 
a képviselőházban november 9-én tett nyi­
latkozatomról. Akkor ugyanis Posadwszki 
gróf Budapestre jövetelének ötletéből Polónvi 
Géza intézett hozzám interpellációt, Erre 
adott válaszomban kijelentettem, hogy Né­
metországgal a szerződést mielőbb meg 
akarjuk kötni, de már a tárgyalás felvétele 
előtt figyelmeztettük a német kormányt, hogy 
a vele megállapítandó szerződés a magyar 
parlamentben nem tárgyalható, mig az Auszt­
riával kötendő kiegyezés kérdése el nem dől. 
E szerződés inartikulálására, ratifikálására és 
életbeléptetésére csak abban az esetben ke­
rülhet a sor, ha az Ausztrrával való vám­
szövetség létrejött. Ebben a tudatban ment 
tehát bele a német kormány a tárgyalásokba. 
A szerződés megkötésének tényével Magyar- 
országra még csak morális obligó sem kö­
vetzik be arra az esetre, ha a külön vám­
terület felállítására határozza el magát.

Nem adott fel tehát a kormány semmit 
az ország önrendelkezési jogából e szerződés 
megkötésével. De igenis elérte azt, hogy van 
egy érdekeinknek egészben véve megfelelő 
szerződésünk Németországgal, melynek vég­
leges sorsáról a vámszövettség ügyével együtt 
az uj többség és az erre támaszkodó uj kor­
mány lesz hivatva dönteni. Ha ellenben ez 
a szerződés meg nem köttetett volna, kizárt­
nak kellene tartanom annak lehetőségét, hogy 
a közel jövőben bármilyen alapon megfelelő 
szerződést köthessünk Németországgal.

A kihallgatások.
Tegnap volt a harmadik kihallgatási 

nap. Apponyi Albert, Tóth János és Hodossy 
Imre járultak a király elé. — Tehát három 
ellenzéki, gondolná a természetes észjárással 
gondolkozó ember.

Hiszen szinte hihetetlen, hogy Hodossy 
Imre, Apponyi régi barátja, a volt nemzeti 
pártnak éveken át oszlopos tagja most és 
éppen most svarcgelbebb legyen akármilyen 
osztráknál . . . Pedig úgy van ! E szerint 
két ellenzéki és egy volt ellenzéki képviselőt 
hallgatott meg tegnap a király.

Hodossy Imrét d. e. 11 órakor fogadta 
a király. A kihallgatás 45 percig tartott, 
mely után Hodossy meglátogatta Knuen 
Héderváryt.

Hodossy benyomása az, hogy a király 
a magyar nemzet érdekei iránt való legna­
gyobb jóakarattal igyekszik a válságot meg­
szüntetni. Hodossy szerint a király meg it 
találja a megoldást, természetesen, ha az 
ellenzéket önmérséklós és higgadtság fogja 
vezetni.
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Tóth János háznagy d. e. félegykor 
volt kihallgatáson, mely egy óra hosszat 
tartott. Tóth János részletesen kifejtette fel­
fogásait a gazdasági és katonai kérdésekről, 
melyekre a király ismételten kimerítő ellen- 
észrevételeket tett.

Utolsónak maradt Apponyi, a mi becs­
ben feltűnést is keltett, mert a hagyományos 
sorrend az lett volna, hogy Apponyi mint 
■V. b. titkos tanácsos elsőnek járuljon a ki-
ri*'' Délután félkettőkor lépett a király szo­
bájába gróf Apponyi Albert.

A kihallgatáson, mely 50 percig tartott, 
Apponyi ismertette álláspontját, mel> teljesen 
megegyezik Kossuth álláspontjával.

A kihallgatáson, mint Apponyi kijelen­
tette, a válsággal kapcsolatos valamennyi 
kérdés, tehát a koalíciós kormány alakítása
is szó(^óf Apponyi Albert a kihallgatás után 
is változatlannak látja a helyzetet.

Arra a megjegyzésre, hogy Hodossy 
véleménye szerint a király meg fogja találni 
a kivezető utat, Apponyi igy szólt ■

— Igen, ha az ellenzék engedi Ez 
Hodossy Imre ur álláspontja, de nem miénk! 
Ezért hisz Hodossy ur a kibontakozásban, 
mert természetesen azt várja, hogy az ellen­
zék engedjen, és ezért mondom én, hogy * 
helyzet változatlan és a válság igen súlyos.

Pártértekezletek.
A függetlenségipárt tegnap esti érte­

kezletén Kossuth Ferenc kijelentette, hogy 
a helyzet nem változott. Tapasztalható, hogy 
a vám és kereskedelmi ügyekre nézve a 
kibontakozás nagyobb akadályokba nem üt­
közik ; de a katonai kérdésekben a helyzet 
változatlan, a törvényen nem alapuló ma­
kacs ellenállás egyre tart. A határozat hoza­
talt még korainak tartja. A szerdai ülésen 
a mandátumok igazolását és a bíráló bizott­
sági tagok választását megejtik. A tagsági 
jelölések után felkérte a párt Holló Lajost, 
hogy a Ház ülésén tegye szóvá az ügyve­
zető kormány túlkapásait.

A néppárt értekezletén gróf Zichy Nán­
dor és gróf Zichy Aladár elnök informálták 
a pártot a politikai helyzetről, mire bizott­
sági tagjclölések történtek.

Ay u ipart nem tartott értekezletet : de 
báró Báni'fy Dezső kifejtette álláspontját,
hugv egyelőre várni kell, a válság megol­
dása önként be fog következni. Az ellenzék 
nem engedhet és ha nem enged, győzni

A disszidensek értekezletüket elha­
lasztották.

Egybáz és iskola*
Ösztöndíjak kiosztása. Az ev. ref. 

egyház ösztöndijosztó bizottsága tegnap dél­
előtt tartotta ülését az egyházi hivatal ta­
nácstermében, melyen Simonffy Imre el­
nökölt. A bizottsági tagok közül jelenvoltak : 
Kiss Albert, Diesőffy József, Szele György, 
ifj. BányaiAndrás, dr. Kola János, dr. Erdős 
József, Karai Sándor és Szilágyi Bálint. A 
gyűlés az ev. ref. egyházhoz tartozó iskolák 
tanulói közül azokat, kik az iskolai év má­
sodik negyedében szorgalmuk és igyekeze­
tük által a legjobb osztályzattal tűntek ki. 
az e célra tett alapítványokból a következő 
ösztöndíjakban részesiték.

1. Pásztor-Szentes,v-féle alapítványból: 
Varga Béla IV. hittanhalIgató, Bán István

IV. hth., Ozory István IV., Eőry Kálmán 1 í 
jh., Zöld József I jh., Balogh István III. 
jh.-nak 40—40 korona.

II. Várady-Aszalav alapítványból : 
Baczonyi Sándor gimn. IV • o" t. 100 kor., 
Hajdú Gyula gimn. IV. b. o. t. 16b kor., 
D;czy Gedeon gimn. IV'. o. t. 134 kor., 
Nagy Endre elemi i-ső oszt. 134 kor.

III. Klobusiczky-Zakar alapítványból . 
Vecsey Tibor gimn. III. oszt., Szombathy 
Ferenc gimn. I. oszt., Vecsey Imre gimn. 
MI. oszt., Szombathy Mária tk. IV. oszt. 
Tóth Ilona tk. I. oszt., Somossy Róza felső 
leány isk. IV , oszt., Nikházy Ernő elemi 5 
oszt., Katona Magdolna felső leány isk. 1 
oszt., Katona Erzsébet felső leány isk. 2 
oszt. 40—40 kor.

Zakar-alapitványból : Nagy Sándor 
gimn. IV'. a. oszt., Szentjóby Andor gimn.
III. b. oszt. Miszti Károly gimn. IV'. a. oszt' 
Hadházy Dániel gimn. 3. á. oszt., Mező 
Endre gimn' 7 oszt. Huszti Mihály gimn. 4, 
b. oszt., Török dános tk. 4 oszt. Pokorándi 
Dániel tk. 3 oszt1 Kovács József gimn. 2 á. 
oszt. Kovács Sándor elemi 4. 40—40 kor.

Szondy-Kenessev alapítványból: Vágó 
Károly 1 íh. Bethlendi Endre 1 th. Boór 
Károly 1 th. Keresztes József 2 jh Mértöly 
Miklós 2 jh. Boros Géza 2 jh. Gáli Lajos 
2 jh. Vári Árpád gimn. 5 oszt, Sarkadi 
István gimn. 8 oszt. Kovács Elek g:mn. 5 
oszt., Armay Lajos gimn. 6 oszt., Fábián 
János gimn. 2 oszt, Csernyi Lajos tk. 4 
oszt., Domokos János tk. 4 észt. 60 -60 
koronát.

Szoboszlai-Papp-féle alapítványból : 
Mészöly Mihály tk. 4 oszt. 80 kor.

Görnyei-Dnsovszky alapítványból: Csá- 
possy Erzsébet tk. 2 oszt. 40 kor

A/h/‘gííuj-alapítványból : Hargitai Dezső 
• elemi 4 oszt Hajdú Ilona felső leány isk. 3 
■ oszt. Nagy Julia tk. 3 oszt. 45—45 kor.

Papp-Zágonyi alapítványból : Pethő 
' László gimn, 3 á. oszt. Szőllőssv Gyula 
j gimn. 2 a. oszt. Kovács József elemi isk. 5 
j oszt. Gyurcsik József keresk. tanonc, Kra- 

movszky Sándor vasbutorfénvitő tanonc, 
Nagy Dezső gimn. 1 oszt. Gede István elemi 
isk. 6 oszt. Fényes Jenő elemi isk. 4 oszt., 
Szőke László elemi isk. 5 oszt. Szathmáry 
István elemi isk. 3 oszt. Böszörményi Sándor 
elemi isk. 6 oszt. Szűcs Károly 60 — 60 kor., 
Kiss Erzsébet tk. 2 oszt. Jablonkai Irén 
elemi 1 oszt., Bartha Mária elemi 4 oszt., 
Vida Ilona felső leány isk. 1 oszt., Tőkés 
Erzsébet felső leány isk; 2 oszt. Zöld Imre 
elemi isk. 4 oszt. 40—40 koronát kapnak.

Az ösztöndíjak kiosztása körüli határo­
zata után a bizottság még a legutóbbi pres­
biteri gyűlésről néhány elintézetlenül maradt 
segélykérvényt intézett cl.

A diakoniszta tanfolyam létesítése 
ügyében eljáró küldöttség e hó 9 én csütörtö­
kön délelőtt 10 órakor az ev. ref. egyházi 
hivatal tanácstermében ülést tart.

Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egyház 
presbitériuma e hó 11 én szombaton dél­
előtt az egyházi hivatal tanácstermében 
gyűlést tart, melynek tárgya a rendes folyó 
ügyeken kívül két egyházmegyei tanácsbiró- 
nak és az egyházkerületi főjegyzőnek meg­
választása.

Gazdasági bizottság ülése Tegnap 
délután 3 órakor az ev. ref. egyház gazda­
sági bizottsági ülést tartott, melyen Vecsey 
Imre főjegyző elnökölt. Az ülésen kölcsön 
ügyeket tárgyaltak.

Irodalom.

Életem alkonyán. Debrecen városa 
országos hirü, nevezetes város, melynek la­
kossága egyetemesen a nemzet legkiválóbb 
faji tulajdonságait jórészt ős eredetiségükben 
képviseli s mint ilyen színtiszta magyar 
város Debrecen a maga polgárságával mél­
tán szímefénye az országnak. — Csodálatos 
azonban, hogy egyes fiai ritkábban válnak 
ki s Debrecen hírnevéhez és lélekszámához 
mérve felette kevés kiemelkedő jeles közéleti 
szereplőt, nagy tehetséget ad a hazának. —• 
Még azok a fiai is, akik kiválóságukkal a 
nemzet osztatlan tiszteletére válnak érdeme­
sekké, többnyire szerénységük csigaházábu 
húzódnak és csaknem a névtelenségig csen­
desen élnek, alkotnak, hatnak és gazdagítják 
a nemzet kincses házát. Ez utóbbiak közűi 
való a páratlan derék, lelkes, költői termé­
szetű, szívben, gondolkodásban, működése 
szellemében egyaránt nemes Könyves Tóth 
Kálmán debreceni költő lelkész. Ama jeles 
Könyves Tóth család tagja, a mely szinte 
hagyományos következetességgel nemzedék­
ről nemzedékre mindig becsülést érdemlő, 
kitűnő fiakat adott a hazának. Könyves Tóth 
Kálmán itt él közöttünk és mint lelkipász­
tor a szeretet hirdetőinek igazi apostolai 
közül való. S a mi hivatásánál fogva ajkain 
él, beszédében meghat és vonz, ugyanaz a 
szeretet sziveket hóditó valósággá válik em­
beri cselekedeteiben és költői munkálkodá­
sában is. Ritka nemes szép összhang a 
gyakorlati élet és a világ eszményei közt 1 
Abból -az emlékezetes alkalomból Írjuk ezt a 
pár sort Könyves' Tóth Kálmánról, hogy 
megjelent Kietem alkonyán ciraü beszélj - 
kötete, mellbe a költő tiz elbeszélését gyűj­
tötte össze. A 210 oldal terjedelmű csinos 
kiállítású könyv a városi nyomda müintézeti 
fejlettségét és Ízlését dicséri, maga a tarta­
lom, a tiz beszélj pedig, már Könyves Tóth 
Kálmán általánosan ismert kiváló egyénisé­
génél fogva is, érdemes arra, hogy ne újság­
írói mohósággal végezzünk vele, néhány fe­
lületes sorban hintve rá a napi hírek életé­
nél nem hosszabb életű olcsó dicséret csinált 
virágait. Becsüljük a költő működésének 
komolyságát és értékességet annyira, hogy 
nem dicsérjük meg a könyve tartalmát olva- 
satlanul. Csak örömünknek adunk előzetes 
kifejezést afölött, hogy Könyves Tóth Kál­
mán e beszélyeit összegyűjtötte és kiadta. 
Értesítjük egyben a közönséget, hogy az író 
a müvet a napokban küldi szét megrende­
lőinek és a könyvre, (melynek ára 3 ko­
rona) e hónap végéig újabb megrendeléseket 
elfogad. — Ajánljuk Könyves Tóth Kálmán 
beszélykötetót az igazi irodalmi munkák ked­
velőinek figyelmébe. Magát tiszteli, becsüli 
meg, aki lelki szórakozást, tiszta gyönyörű­
séget keresve a családi költészet forrásait 
keresi fel.

Egy elhibázott élet története cim
alatt Erdélyi Géza, gazdasági tanintézetünk 
hallgatója regénykötetet ad ki. Érdeklődés­
sel várjuk a fiatal tehetség munkáját és 
reméljük, hogy a debreceni olvasó közönség 
sietve fogja beszerezni a kötetet, mely még 
e hónapban minden könyvkereskedésben 2 
koronáért kapható lesz. Előjegyzéseket már 
most is elfogad a fiatal szerző.
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NAPI HÍREK.
Hamvazó szerda.

— inárc. 8.
Télre tavasz, húshagyó keddre ham- 

vazó szerda következik.
De az átmenetet csak a naptár jelzi 

pontosan, inig a természetben a határvonal 
nem állapítható meg.

Gyakran ragyog a nap téli hónapok de­
lén is ; viszont ibolyanyitás után, fecskék ér­
kezése idején havazik és zimankós az idő.

Hát még a farsangtól a böjtbe való át­
menet mennyire bizonytalan! Valósággal 
nincs is meg másutt, mint az egyházi 
életben.

A hegedű ma is csak oly vígan szól, 
mint tegnap és az élelmes mulatók már ja­
jában hirdetik a böjti vigadozásokat.

A mi a magyar nemzetet illeti, hát az 
bizony igazság szerint most kezdhetné joggal 
a farsangolást, mivelhogy a farsang alatt 
bőjtölt eleget.

Szabadságra, jogokra szomjuhozott, de 
tikkadni hagyták. Alkotmányos nemzeti élet 
utján kereste az érett gyümölcsöt, de felko­
pott az álla.

De reméljük kibőjtöli a hét sovány 
esztendővel rémitgetőket és utoljára is győz 
a magyar igazság.

Egy kis hamut hinteni azért nem árt.
Emlékezzünk elsőbben is arról, hogy 

a kegyeletes megemlékezés erényét nem 
igen gyakorolja nálunk a színházi magánvál­
lalat, melyet a város közpénzből nagy ösz- 
szeggel segít.

Pedig a sok, de jövedelmező di­
vatos darab mellett talán lehetne néha, ha 
másért nem, legalább megemlékezésül he­
lyet szorítani egy-egy értékes magyar alko­
tásnak is.

Kisfaludy, Vörösmarty, Szigeti, Szigli­
geti, Tóth Kálmán, Toldy,, István, Csiky 
Gergely Írtak jó darabokat. Ok már porlad­
nak a sírban. De miért kell darabjaikat is 
pornak lepni a feledés polcán ?

Épen ma van, például említem, Szig­
ligeti születésnapja. Ugyan miért nem 
adnak legalább március 8 án Szigligeti-da­
rabot, ha már egész éven át úgyis Kukori- 
sáznak ?

*

A hamvazó szerdai hangulatba épen 
beleillik a nagy nemzeti ünnep fölemli-
tése is.

Március 15. mához egy hétre lesz. Ez 
a nap, mondják, nemzeti ünnep. Helyes. 
Törvénybe is akarják iktatni, mint nemzeti 
ünnepet. Derem

Mi az oka azonban annak, hogy Deb­
recenben (és sok más városban is !) máricus 
lo-ikét csak a tanuló fiatalság és egy-két 
dalos kör ünnepli; do nem ünnepi együtt 
az egész város'?

Szerintem a városnak hivatalosan kel­
lene részt venni az emlékünnepen. Minden 
iskola, mindon bolt zárva legyen, Minden 
házon zászló. Nagy ünnepi felvonulás. Disz- 
gvülés a városházán és minden egyesü­
letben.

Es mi van mindebből? Egy kis alkalmi 
mozgalom a 12-18 éves ifjúság körében, 
nehány szavalat, egyenlőség, testvériség, 
szabadság ... és ezzel vége . . .

Hát igazán ilyen a nemzeti ünnep ?
Jó az ilyesmiről hamvazó szerdán 

elmélkedni !

Fáik tanácsai.
I.

A kiválj : Kedves Kaik, elég volt ne­
ttem ebből a válságból. Azért hivattam, hogy 
néhány jó anekdotát mondjon.

Fáik (savanyu képpel 55 percig anek- 
dó tázik).

II.
Fűik : (az újságíróknak, államférfin re- 

dőkkel); Uraim, a helyzet nagyon komoly. 
Nem „szabad tréfára venni a dolgot . . .

Csiky Lajos felolvasása. A deb- ! halápi őskori temetőben. Mint értesülünk az
receni egyetem ügyében Csikv Lajos theo- 
logiai tanár ez év végén Amerikába utazik, 
hogy ott is toborozzon híveket és gyűjtsön 
pénzt a Debrecenben felállítandó harmadik 
egyetemre. Ma délután 5 órakor mondja el 
Csiky Lajos felolvasás keretében útja elő- 
rajzát.

— A Debrecen—Nagy kallói vasút 
építés. A debrecen—nagykallói vasút köz- 
igazgatási bejárását tegnap eszközölték az 
érdekeltek. Három kocsin indultak el min­
denütt az, építendő vasút vonal mellett és 
egészen Ábránvig jutottak el. A bejáráson 
részt vettek Dr. Szirmai Itikárd, Acél Géza, 
Kau Gyula vasutezredbeli kapitány, Dr. 
Czeglédy Mihály, Gál András engedményes 
és Keleti Dénes műszaki tanácsos. A vasút, 
melynek építését már a jövő héten meg­
kezdik Nagykállóig húzódik és minden vala­
mire való helyen lesz állomás. — Kivéve 
Sámson községet, mely megtagadta a hozzá­
járulást azon reményben, hogy úgyis ott 
kell a vasútnak elhaladni a község mellett.

I A tervek szerint az állomás Sámsontól mint- 
I egy 6 kilométerre lesz.

— Jászay Rezső a Szabad iskolában.
A Bariba Béla előadását egy nem kevésbbé 

! érdekes sorozat követi a Szabad Iskolában. 
Jászay Rezső dr. a róm. kath. főgimnázium 
nagytudásu, világlátott igazgatója, ma szer­
dán délután öt órakor kezdi meg előadását a 
magyar művelődéstörténet köréből. — Régi 
szükséget pótol Jászay főtisztelendő ur és a 
Szabad Iskola, mert mindenki tudja, hogy 
műveltségről ott beszélni sem lehet, ahol a 
művelődéstörténet ismerete hiányzik. — Az 
ingyenes előadás ismét a Kereskedelmi Aka­
démiában lesz.

— A függetlenségi párt aj körhe­
lyisége. Az országos függetlenségi párt az 
alábbi értesítést küldi szét Budapestről. A 
választások után a függetlenségi párt oly 
nagyra nőtt, hogy mostani erzsébetköruti 
helyiségei teljesen szűknek bizonyultak. — 
Tekintettel arra, hogy a mozgalmas politikai 
élet mellett a klubhelyiség naponta igen 
látogatott, a párt kénytelen volt uj, alkal­
mas helyiségről gondoskodni. E célból ki­
bérelte az erzsébetköruti Royal épület egyik 
szárnyának első emeletét, melyet most ren­
deznek be. Negyven munkás reggeltől nap­
estig szorgosan dolgozik a pazarfényü be 
rendezésen. Az uj klub a következő helyi- 

I gégékből fog állani : egy nagy társalgóból, 
melynek ablakai az Erzsébet körútra nyíl­
nak. Itt van három erkély is, aminek szük­
ségét már régen érezték a párt mellett ren­
dezett utcai tüntetések alkalmával. A nagy 
társalgó mellett van az elnöki szoba, mely 
ezúttal a képviselők bizalmas tanácskozási 
helye lesz. Emellett van a titkár és az új­
ság szobája, majd sorrendben következik a 
ruhatár, több mellékhelyiség és az óriási 
tanácskozó terem. A másik oldalon van egy 
olvasó és két játékterein. — A berendezési 
munkálatok, melyek Leszkay Gyula ház­
nagy felügyelete alatt folynak, már előre­
haladott stádiumban vannak úgy, hogy a 
párt alkalmasint már e hó második felében 
át fog költözködni. Megszigorították a szol­
galétszámot is, akiknek sötétzöld szinii 52 
pitykés egyenruhát rendeltek. — Ezenkívül 
még több újítás történt a pártban. Így töb­
bek között a jövőben a kültagok felvételé­
nél nagyobb körültekintéssel jár el a párt s 
akiket ezentúl fölvesz, azoktól évenkint 80 
korona tagsági dijat fog beszedni. A kültag- 
ságra való felvétel Pal lay Sándor titkárnál 
jelentendő be.

— Régészeti ásatások. A városi mú­
zeum bizottsága Oláh Károly elnöklete alatt 
tegnap ülést tartott, melyen elhatározták, 
hogy a régészeti ásatásokat e hó 22-én kez­
dik meg az ohat-telekházi halomnál. Majd 
folytatják bivalyhalmon és e hó 29-én a

ásatásokon Kudu Elek Kecskemét tudós pol­
gármestere is részt vesz, aki nagyon érdek­
lődik a dolog iránt.

— Király Péter sajtópere. A sze­
gedi kir. ügyészség tudvalevőleg bűnügyi 
eljárást indított Király Béter dr. debreceni 
ügyéd ellen, nyomtatvány utján elkövetett 
királysórtós, valamint osztály- és felekezet 
elleni izgatás miatt, A sajtóperben április 
3 ára van kitűzve a főtárgyai ás, Király dr. 
védője Balassa Ármin dr, a Szeged és 
Vidéke jeles szerkesztője lesz.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. hi tv. 
ev. templomban ma szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

— A Burg udvarán. Egy titkos ta­
nácsos kuporog a bécsi Burg lépcsőjén, amely a 
király ajtajához vezet. Egy újságíró megszólítja .

— Mit mivel itt, kegyelmes ur ? Talán a ha­
zafias gondok ?

— Dehogy drágám. Én innen nem megyek le 
addig, amig be nem telik az egy óra ! Hadd puk­
kadjon meg, aki előttem járt és csak 50 percig volt 
felséges uramnál . . .

— Hogyan él a pápa. X, Plus pápa 
meglehetősen egyhangú életet él, amely ter­
mészetessé teszi, hogy az aránylag még 
fiatal ember tova vágyik a Vatikán szürke 
falai közül. A pápa fél ötkor kel és csendes 
imádkozással kezdi meg a napot. Fél 7 
órakor misét mond a pápa, még pedig nagy 
bosszaukodására a házi kápolna személyze­
tének, melyet XIII Leó ugyancsak hozzá­
szoktatott a későnkeléshez. Ezután végig-,, 
hallgat a pápa még egy misét, melyet vala­
melyik udvari káplán mond el. — Fél 8-kor 
dolgozó szobájába vonul a pápa, a hol reg­
gelire megiszik egy csésze tejet. — Reggeli 
után a pápa sétára indul a vatikáni kertben 
és csak 11 óra felé tér vissza a palotába. — 
Ekkor két titkárával visszavonul dolgozó 
szobájába és mindenekelőtt az újságokat fut­
ják át. Fél 2 kor második reggelijét költi el 
a pápa, mely olasz módon mottóból, rántott 
osztrigából, olajban főit kagylókból, pásté­
tomból és gyümölcsből áll. -des ételt soha­
sem eszik a pápa. Délután 3—7-ig audenciái 
foglalják el az egyház fejét, 9 órakor pedig 
vacsorához ül, mely salátából, sonkából és 
gyümölcsből áll. A pápa mindig titkáraival 
együtt étkezik, ami egyenesen kétségbeejti 
a pápai udvar ceremóniához szokott népét. 
Titkárai két velencei származású fiatal pap.

. ! 10 órakor már néma csend uralkodik a Va­
tikánban és az összes lámpák elsötéteduek.

— Alfonz király. Parisból jelentik, 
hogy Villa Urrutia volt bécsi spanyol nagy­
követ és jelenlegi külügyminiszter Becsből 
Madridba való utazása alkalmával 1 Arisban 
megállapodott hogy Delcassé külügyminisz­
terrel XIII. Alfonz spanyol Király francia- 
országi utazására vonatkozólag tárgyaljon. 
A király Villa Urrutia kíséretében május­
ban érkezik Bárisba, ahol a RUiai D’Orsayori 
lévő külügyminiszteri palotán an fog lakni. 
Loubet elnök Delcassé külügyminiszter kí­
séretében az őszön fogja viszonozni a láto­
gatást Madridban. Alfonz király franciaor­
szági útja után többi külföldi látogatását 
későbbre halasztotta.

A miniszter Alfonz király állítólagos 
házassági terveiről igy nyilatkozott :

— A király jól mulat azon, hogy annyi 
menyasszonyt szemelnek ki a számáré. El­
utazásom előtt a következőképp nyilatkozott 
és én nem tartom ildomtalan dolognak, hogy 
azt ismételjem.

— Ha önt e felől a téma felől kérde- 
dezik, — igy szólt a király — egész nyu­
godtan azt felelheti, hogy mindaz, amit be­
szélnek, nem igaz, hogy a nekem imputált 
nézetek koholmányok és ennélfogva meg 
kell azokat cáfolni.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be : Benedek Árpád ev. 
ref. 48 éves, Orosz Ferenc ev. ref. 54 éves, 
Kozma Imre ev. ref. 30 éves.
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— OngyiiKOS agganuy»». --
István 84 éves hajdúnánási öreg honvéd 
maid 50 esztendeig élt együtt békességben 
derék élete párjával a 70 éves lorök/.su- 

/ i_1 a w v,A4nn Q7AnVi«n a Krt oree

Arad, márc. 7. Aradmegyc közigazga­
tási bizottsága mai ülésén elhatározta, hogyuiaju '-v VU-.V.—. rnu_«v r/ , XaSl UIZUVVO»K» ------- ’ —derék élete párjával a <0 eves török Zsu , - ßi jósban elharapódzott bünté-

IÄ -d5rsóe
Ar/íi,»« Nncrvné emndolt egyet, Otthagyta állandó katonai karhatalom ku endeleseOSSZCK-apoLL csai ciuuvi mv6.v..---- ; -
Az öreg Nagyné gondolt egyet, 
az urát és elment a lányához. Afölött aztán 
annyira elbusult az elhagyott aggastyán térj, 
hogy tegnap este felakasztotta magát, Mue 
észrevették, halott volt.

— Felülflzetésok a jogász tánces­
télyen. Az e hó 6-án hétfőn este megtar­
tott jogász táncestélyen a jelenvolt urak koz­
zál felül fizettek a következők : Dr. °Yj 
Sándor 3 kor. Dr. Jászy \ iktor o kor. Kun 
Béla 3 kor. Racsek -János (Tépe) 10 k°r 
Kallós Lajos 4 kor. Ifj. áAolafka Nándoi 3 
kor. Újlaki Hugó 2 kor. ifj. Ozory Mván o 
kor. Oláh Károly 4 kor. Ethey -János (Hsy- 
dusámson) 4 kor. Németh András 8 kor. 
Materny Lajos 2 kor. Oláh Barna 1 kor., 
kiknek ez adományaikért ezúton is köszö­
netét fejezi ki a rendezőség.

x Fontos Amerikába utazóknak!

állandó katonai karhatalom kirendelései 
kéri a belügyminisztertől. Azonkívül az 
Igazságügy minisztertől a járási bűnügy ek 
soron kívül elintézését kéri, az egyházi fő­
hatóságokat pedig megkeresi, hogy szószék 
utján dolgozzanak az erkölcsök elvadulása 
ellen

Öngyilkos huszártiszt.
Nyitva, márc. 7. Losonczy Jenő idevaló 

mérnök, volt huszárfőhadnagy és József fő­
herceg volt főlovászmestore ma délelőtt la­
kásán mellbe lőtte magát. Elet halál közt 
lebeg. Tettének oka ismeretlen.

Osztálysorsjáték.
Budapest, márc. 7. Az osztálysorsjáték

. , 1 ... . i.1____« „ncc-oVlK nvni'pmp.

Utazásnál nélkülözhetetlen, 
egészségileg megvizsgálva 

Bécs, 1887 juh 3.
'ti

*ai

nélkülözhetetlen
fogtiszti tó szer.

A fogak tisztántartására. A 
fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására, t elítő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

4>

A ! mai
A magyar Kormány mo„pnf?fidte. ! nvoket sorsolták ki:nyékét sorsolták ki :

• .100,000 koronát nyert : 9327o.
10,000 koronát nyertek : 361Go J09J0,

A magyur Avuuanj -K-*-“----- 1,
zást most már Brémán át is megengedte

Fiúmén át Amerikába szóló utle\ elek 
most már Brémán át is érvényesek, ha az 
illető utas egy Amerikába szo.o hajójegy
birtokában van. , ,

Aki Brémán át akar utazni, annak ok­
vetlen kell otthonról 20 koronát eler Bre- 
menbe előlegnek beküldenie, mue g
megküldetik a hajójegy. , , . „í.Jóegészségü és munkaképes munkások,
akik az amerikai rendeltetési he yig sz 
vasúti jegyet kifizették és azonkívül meg öU 
koronát készpénzben felmuta ni tudnak, Ame­
rikában bebocsátást nyernek. Akinek barát- 
jai vannak Amerikában, hozza magával azok _
CimeitSzembf legek vagy egyéb testi fogyat- ; 
kozásban szenvedők, 50 évnél íctosc sz ;
"ír vs s taw? i
n!;j‘,forint ott bizonyos meghatározott be- 1 intézkedése miatt. Súlyos testi sei es es i me y szerint ott bi onyos ^ vis$zíwtasit- lóság elleni erőszak miatt ült Hőmnek fó­
rért dolgoznak, Amerikából i lőtt törvényt tegnap a debreceni büntető tor-
Utaa\i lQn vnlamint Bremenben min- vényszék. A vádlott természetesen, mint 

Rabból ban valamint u mindenki ! il vénkor szokás nagy fokú ittasságával vede-
den kivándorló mcgvizsgaltatik, - elßre. ■ . •■ ®*tt meíynek figyelembe vételével 3 heti 
tehát, a ki Bremenben halói a ^ , , ,á> ^ 10 korona pénzbüntetésre ítélte
láthatólag Amerikában bebocsátást nvei. i tognaziu

X LETZTER JÓZSEF fénykép étóOt 
festészet és fényképnauvUá-- mmernie *-'&c--

5000 koronát nyertek : 17451 33049
56684 87119. ooq xnr u < u 1712000 koronát nyertek : 4303 öOGo 4JJ7.1
58116 61541. n-nrv 0(1 1071000 koronát nyertek : 0iU0, -6441
27727, 27926 37525 69764.

lí C',

S Verekedő gulyás. Műit év novem­
ber 15-én Hőmnek Mihály sámsoni gulyást, 
Zádor János mezőrendőr a tik;-mi fogta es 
meg akarta zálogolni. Horzanvv tiltakozott 
még pedig bottal kezében, tiltakozása oly 
erélyes volt, hogy a botja eltörött ^or ha-

íft d •R £ 10 ^(1 c o teipí&s
« % ti wr

0í Üafrzji/ vv ' Z

HT 5 aI 03 -a > U o !l • í 15 -tiLJJ 231 I -ca
\\ 3 ^ ..

-t: u
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s
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Sir £ ujfew-hfc
kiállítás a műterem kapubej.ua.áná

1 Az Arany Bika kivéhtoban minden este oifliw^---

Cieánv bál. A debreceni cigányzené­
szek c hó 23-án az Arany Bika nagyterme 
her beteg‘egélyző pénztáruk javára tál
Se»eIgSyár»;f W .#■*
sác-ok között a legérdekesebb, amikoi azoK Snak! akik rfndes körülmények kozott 
mulattatni szoktak. Ott lesz abonaeb
receni cigányok minden épkézláb embere,
asszonya, meg a sok szép C1^nh Nem fognak hiányzam minden vaiószinuség
szerint Debrecen aranyifjai sem, skikn k
nem mindennapi mulats. ^2bt fölváltva
A zenét az összes cigányzenekarok felváltva |
szolgáltatják. ____ ____ -

TAVIKAT ok.
A japánok győzelme.

... 7 Oku főhadiszállásáról
jelentik,"hogy
Le„Ä X Ä i.pdnof Mukden előtt

mn%ervár. március 7. A főhadiszállás­
ról i/lentik : Műk dent az oroszok teljesen
&Ä A jupdn ,
közét folvik. A japánok, heves szurony 
roham után birtokba vettek a Oakulisz 
szorost,

_ mely röktün jogerős lett,
I 6 Tolvaj rikkancs. Halász Nándor
i Piac-utcai ékszerész boltjából, ez ev 

havában eltűnt egy 3 , korona érteku ezust 
1 cigaretta tárca. Feljelentésere a lendörseg 

kinyomozta a tettest Papp Lábor ujsagem
rusitó fiú személyében Pappot a tulajdonos
behívta üzletébe, hogy tőle lapot vásárodon, 
miközben a fiú egy őrizetlen Pi anatb,an ^ 
álványon fekvő tárgyat elcmelte. tegnap 
tartotta a törvényszék ez ügyben a ÍÓU 
gyalást és beismerésben levő^ bünte t elő 
életű vádlottat egy havi foghazia ítélte. Az 
ügyész és vádlott fellebbeztek.

céghez,
-—-- Debrecen, Histemplomb&zár.

! Női ruhaszövet, jj 
Bious selyem, 

j íe lame és
jj Mosó kelme

U1 jel O í 1 S c X ( >
megéikeztc'k. ____

bv

Kyi

Hölgyek figyelmébe!
Van szerencsém a hölgy közönség 

szives tudomására hozni hogy a tavaszi 
bevásárlási utániból haza 
raktáramat kiváló szép no.-, leány el
tők valamint kalap újdonságokkal attam
el és azok a mindenki áltál ed.smert 
legolcsóbb árak mellett szerezhetők e, 
melyek megtekintésere a hölgy közön 
séget tisztelettel meghívom.

RÓZSA LAJOS.
női divat áruháza

DEBRECEN, Kistemplombazár.
* E rovatban küzlöttekért nem vállal felelős 

I séget a Szerk.

Köhögés, reMtség es hurut ellen nincs legjobb

RÉTHY-fóte
}p B metefü czu^aqáll_

Vásárlásnál azont-ún vigyázzunk 
határozottan BÉTHY-félét kérjnnk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
■Ili Iinr .-^I I doboz GO fillér. :«SW
Csak RÉTKY fótiét íogadjunk el.

I
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(Nenstein-féle ERZSÉBET labdacsok) !

Drőssler Károly

cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár 
Budapest VI Váci körút 59

M»SS«b
's*~~w\twm

j QWirfrtoNix.-.,

Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gózcséplőket, gőzelrekészelteket, jár­
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolaj motorokat, malom­
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

jOl -A. AAAAAAAAAvw v v xy- xr xz xy xy xy

Jíés^vérry társas ág 
f. é. február 1-én.

m »*«kc id I e in ii ü öllé 9 et
Kölcsönöket nynjt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra- 
Ovadékkölcsönöket ad bérlőknek 

és vállalkozóknak.
Jelzálog-és törlesztéses amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett. 
Elfogad betéteket betéti könyvecs. 

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindenne müt 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügyeletek kötésére
Üzleti helyiség Széchényi utca

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

2500 
í 905

Árlejtés! hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város által a ló- és baromvásártéri cédulaház átalakítá­

sához szükséges építési munkák biztosítására ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
A teljesítendő munkák következő összegekkel vannak előirányozva :
1. Ács munkák.................................................. kor. 1(37 .‘30
2. Kőmives munkák...................................................... 763.(38
3. Asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkák . „ 2482.22
4. Ács munkák................................................. ,, 176-54

Összesen ,. 3589.74
azaz háromezerötszáznyolcvankilenc korona 74 fillér.

Ajánlatok tehetők az egyes munkákra, vagy az összes munkákra együt­
tesen.

A versenytárgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesítéssel biró 
iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előirányzati 
összegének megfelelő 5"o bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban a városi házipénztárnál 1905. évi március hó 13-ik napjának d. u. 5 órájáig 
letenni és az arról szóló letéti jegyek ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan tisztán 
kiírandó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijenteni, hogy a tervet és költségve­
tést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve 
kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1905. évi március hó 14-ik 
napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkezendő ajánlatok ugyanaznap d- e. 11 órakor a városház nagy­
termében nyilvánosan felbontatnak.

Fikésve beadott, kellően fel nem szerelt távirati, vagy utóajánlatok, 
avagy kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közt szabadon választhasson, avagy azok mellőzésével a munkák biztosí­
tására más utón intézkedhessek.

Minden ajánlattevő felbontásától számítandó 30 napi időtartam leteltéig 
kötelezettségben marad.

\ tervek, költségvetés, vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban n 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen. 1905. március hó 4 én.
Városi '-Tanács.

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb becsülendök: nv-ntek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
több eredménynyel használtatván, gyengéden hasba-- 
jók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

székszoralás
egtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

2-45 kor, előleg es beküldése in el tett 
egy tekercs bérmentve kiildettik.

nuúo I Utánzásoktól különösen óvakod- 
UVdo I junk. Kérjünk határozottan

Neustein Fiilöp hashajtó labdacsot. Va 
jllódi csak, ha minden doboz törvényileg

__bejegyzett védjegyünkkel piros fekete
irfII3nyomtatá3ban ’-Szellt Lipót“ és Neustem 
—1 Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva

a kereskedelmi törvenyszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEI F U L O P
Szent LipSthoz“ címzett gyógyszertára, Bécs, 
Plankeng. 6, Kapható: Debrecen: Balázs Ő. Fülek! P 
Mihalovics J., Muraközy L.. Dr. Rothsehnek, Tóth B 
gyógyszerész uraknál.

olyan szert keresnek, melvet az a-con a
legjobb szem sem képes észrevenni s a mellett az 
arcbőrre bámulatos hatású.

üde, viruló arczszmt
kölcsönöz,

a bort finomítja, puhítja.
liAiUn hangversenyre, színházba, operába 

mica* járó hölgyek egyikének sem
szabadna elmulasztania arcát,

...----kezeit, nyakát,
Doctor LEJOSSE
(Lözsosz) párizsi orvos által feltalált

F$ A VI*# A A T K
SZépitŐvel bedörzsölni. Egyedüli különleges­
ség izzadas ellen, megóvja az arcot a levegő minden 

karos behatasa ellen
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.
iTXrftlr Ltoeaf gyógy táráiban csak a 
I Ui UK, i valódi Doctor LEJOSSE-féle
KAVISSANTE toilette különlegességeket. 
RAVISSANTE szépítő, Roudre líAVIS- 
SÄXTJB, CKÉME 1VA VIKSA.NTB 

...........1^ A VT S S ANTE.es 5A VON

Elegáns hölgyek, művésznők kedveim!.
Detireczenlien valódi minőségben kap halók 

Dr, RÖTHSOHNEK V, EMIL ur gyógyt árában.
Árak; RAViSRANTE szépítő, eredeti üveg 3 

korona. Ive Hős üveg 5 korona. 3 ár­
nyalatban: Hófehér-, rózsa- és test- 
szinü.

POUDRE RAVISSANTE, 3 árnyalatban, eredeti 
d iboz 2 korona, kisebb I korona.

CRÉME RAVISSANTE, elegáns porcellán tégely 
2 korona, kisebb 1 korona.

SAVON RAVISSANTE, legfinomabb, legkedveltebb 
toilette szappan 1 korona.

!Áv
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Ehö kézből a gyárban vásárol őrt olcsón legjobban
berendezett hangszergyárban61sö magyar villamos erőre PLOMBUS New-York. 104. E. 106. Sir.

STOW A SS HR J PLOMBUS!
hadsereg-szállító, a Rákóczi javított 250.000 háiairat I év alattkirályi udvari hangszergyéros,

tárogató es hangfokozc gerenda feltalálója

BUDAPEST, II.,

K jánlja saját gyárában 
lit ás) fa-, réz-, LW A

Legnagyobb ra
Hegedűk. 3-,—, 4"—, <
a legjobb felszereléssel
Hangfokozó gerenda mely által bármely heget ü 
vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lógj ab han­
got njer (biztos siker); hegedűbe javítás 4 trí.

mmmgmmama^aamam ^ H O G A T 0 • rew»aMiRwsniiaw!».^ ...... .
rózsafából, uj ezüst billent} üvel és iskolával, 30* írttól 
leijebb Baixrcnirn;ok világiulU legjobb gyártmány 
65.—írttól feljebb
Zenekarok teljes felszerelése, előnyös feltételek mellet 
jutányos árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg 
több katonai zenekaroknek szállítója vagyok.
Harmonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal, 
2 50- 3.—, 4'—, 5,—forint lói feljebb, különletes acél hangú 
hangversen yharmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszcit- 
ken, különleges szakszerű pon-os- 
Sággal, jutányos álban eszközöl- 
telnek,

V; ' - • - - Kezesség minden egyes hangszernek

....... W Kivitel nagyban és kicsiny
-; "'-- ben

főt«:fáj !LAWHID-l1- 5

■ 1 készült, általánosan elism
fúvó és vouós hangszereit, cimba

k t á r és
forinttól feljebb

odvsís fog !

Fenti betegségeknek előidézői két • 
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plombus“-szal mindenki maga 
«■**-** pioiubir ózhatja 
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
g$F' odvas» lopr.it !
Plombusne hiányozzék egy h;'zn-'! se 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja ; a nyugalom. A fogfáj­
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto 
vallója!
Ára egy adagnak, mely 5 ü odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
cinre:

Pásztószétküldéombus
hangszert Heves-meÁrjegyzék minden 

— natra ingyen és 
---- küldetik. i

V T-XX XVArrT--":.' AX

mm',

i
A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉBÜGYNÖKSÉGENEL

BUDAPEST, V. VÁCTKÖRUT 32.
,eT\ W

Benzinmotorok
aratógőzcséplőké szletek 

gépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók

4YV&X

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk

*

Debrecen, nyomaton László József könyvnyomdájában

■ ■ ■


